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MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÕES
Secretaria Execu�va - SEXEC

Fundo Nacional de Desenvolvimento Cien�fico e Tecnológico - FNDCT
Comitê Gestor do Fundo Setorial do Setorial do Agronegócio

 

ATA DA 34ª REUNIÃO (1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA) DO COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL DO
AGRONEGÓCIO - CT-AGRO

EXERCÍCIO DE 2022

Abertura: Ao primeiro dia do mês de fevereiro de 2022, às 14:00hs, na Sala de Reunião Virtual,
acessada pelo link: h�ps://conferenciaweb.rnp.br/webconf/mc�-sefae-iii, na Plataforma Conferência Web, da
Rede Nacional de Ensino e Pesquisa – RNP, foi iniciada a reunião do Comitê Gestor do Fundo Setorial de
Agronegócio CT-AGRO, com a par�cipação dos seguintes membros: Sr. Marcelo Marcos Morales – Secretário de
Pesquisa e Formação Cien�fica do MCTI e Presidente do Comitê Gestor; Sr. Fernando Silveira Camargo -
Secretário de Inovação e Desenvolvimento Rural e Irrigação, representante do Ministério da Agricultura,
Pecuária e Abastecimento - MAPA; Sr. Rogério Fabrício Glass – Coordenador Geral de Estratégias Setoriais da
Subsecretaria da Indústria, representante do Ministério da Economia – ME; Sr. Rodrigo Rocha Secioso de Sá –
Superintendente de Inovação da Financiadora de Estudos e Projetos – Finep; Sr. Evaldo Ferreira Vilela –
Presidente do Conselho Nacional de Desenvolvimento Cien�fico e Tecnológico – CNPq; Sr. Elíbio Leopoldo Rech
Filho – Diretoria da Academia Brasileira de Ciências – ABC e Sr. Edward Madureira Brasil – Reitor da Universidade
Federal de Goiás - UFG - Setor industrial/CNI;Sra. Patrícia Fernandes de Carvalho – CNI;Sr. Fábio Donato Soares
Larotonda – Diretor do Departamento de Ciências da Vida e Desenvolvimento Humano e Social – SEPEF/MCTI;
Sr. Thiago de Mello Moraes – Coordenador-Geral Geral de Ciências da Saúde, Biotecnológicas e Agrárias – CGSB;
Sra. Maguida Fabiana da Silva – Coordenadora de Programas e Projetos de Saúde, Biotecnologia e Agropecuária
Sr. Marcos Roberto Bertozo – Analista em CTI/CGSB; Sr. Marcela Galo Teodoro – Assistente Técnico – CGGF/MCTI;
Sra. Elenice Thomas – CGGF/MCTI; além de contar com a presença dos seguintes convidados: Sr. Cleber Oliveira
Soares - Secretário-adjunto de Inovação, Desenvolvimento Rural e Irrigação/MAPA; Sr. Giordano Almeida de
Azevedo – ASGRE/MCTI; Sra. Adriana Badaró de Carvalho - Centro de Gestão e Estudos Estratégicos
(CGEE)/MCTI; Sr. João Vitor Rodrigues Mar�ns – Centro de Gestão e Estudos Estratégicos (CGEE)/Observatório
de Ciência, Tecnologia e Inovação (OCTI)/MCTI e Sr. Marcelo Augusto de Paiva - CGEE)/OCTI.

O Presidente do Comitê, Sr. Marcelo Marcos Morales iniciou a reunião dando boas-vindas aos
presentes.

Fez um breve relato sobre a importância das Chamadas Públicas como forma mais adequada para
se fomentar recursos do Fundo Nacional de Desenvolvimento Cien�fico e Tecnológico – FNDCT e do Comitê
Gestor do Fundo Setorial de Agronegócio CT-AGRO. Ressaltou que a contratação via Encomenda são
excepcionais e só ocorrem em determinadas circunstâncias voltadas a grupos ou às ins�tuições para linha
específica de pesquisa devidamente jus�ficada.

Tendo o quórum necessário, o presidente apresentou a proposta de pauta aprovada pelo Comitê.

Em seguida, elencou as propostas de inicia�vas para 2022 acordadas na 33ª Reunião Ordinária do
CT-Agro ocorrida em 23 de novembro de 2021. As Chamadas priorizadas para 2022 estão descritas a seguir:

- Chamada Pública do Programa Cadeias Produ�vas da Bioeconomia (unindo Biomas Brasileiros e
Amazônia);

- Chamada pública para apoio a projetos de P,D&I de Defensivos Agrícolas Sustentáveis;

- Chamada pública para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação para a área de Bioinsumos;

- Chamada pública Ambientes de Inovação;

- Chamada pública FoodTech e
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- Chamada pública para apoio a projetos de P,D&I de Fer�lizantes e Nutrição de Plantas.

No sen�do de se contemplar todas as inicia�vas propostas, tornandoas mais abrangentes e
completas, a presidência explicou que foi realizado ajustes e as chamadas foram reduzidas a um total de quatro
inicia�vas. O Sr. Fábio Larotonda complementou e explicou a importância em se fundir 3 temas em uma única
chamada pública, mais robusta e completa possível.

Dando prosseguimento à agenda, as propostas de inicia�vas para 2022 ficaram estruturadas com
os seguintes valores:

- Chamada Pública do Programa Cadeias Produ�vas da Bioeconomia; [R$ 28 milhões (CT-Agro) +
R$ 12 milhões (Subvenção Econômica)];

- Chamada pública para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação para a área de bioinsumos,
nutrição de plantas e defensivos agrícolas sustentáveis; [R$ 36 milhões (CT-Agro) + R$ 36 milhões (Subvenção
Econômica)];

- Chamada pública Ambientes de Inovação: Promoção e fortalecimento do ecossistema de
inovação agropecuária (proposta SDI/MAPA); [R$ 6 milhões (CT-Agro)]; e

- Chamada pública FoodTech: Promover e implementar uma Rede de Pesquisa, Desenvolvimento e
Inovação focado nos sistemas alimentares contemporâneos, novos ingredientes, proteínas alterna�vas e
Foodtech (proposta SDI/MAPA); [R$ 6 milhões (CT-Agro)].

O presidente informou que a demanda total de recursos para o CT-Agro (ano 2022) será da ordem
de R$ 76 milhões. Também mencionou a intenção de se disponibilizar mais R$ 48 milhões provenientes de
subvenção econômica.

O Sr. Evaldo Vilela (CNPq) solicitou esclarecimentos sobre a questão da subvenção econômica, a
qual foi esclarecida pelo Sr. Rodrigo Secioso, representante da Finep.

Em seguida, o presidente abriu espaço para discussão. O Sr. Cleber Soares (MAPA) ressaltou a
necessidade de suplementação de recursos para as chamadas do MAPA e informou que esse aporte poderá ser
realizado pelo ministério.

O presidente concordou com as ponderações e destacou a necessidade e busca de recursos
adicionais e a importância de interlocução junto às Fundações Estaduais, CAPES, dentre outras. Finalizou
destacando que além daqueles provenientes do FNDCT, novo aporte de recursos poderá ser realizado.

O Sr. Edward Brasil (UFG) concordou com as propostas de chamadas apresentadas e destacou a
importância de que sejam priorizadas incia�vas em rede na seleção de propostas das chamadas.

Nesse sen�do, o presidente pontuou que deverá constar no Edital e no escopo das Chamadas a
informação que as inicia�vas e os trabalhos em rede devem ser prioritários. No processo de seleção das
propostas foi sugerido que “este item” deva ter um peso maior para critério de pontuação e seleção.

A questão do uso racional dos valores e recursos disponíveis do CT Agro propostos para o CT-Agro
foi brevemente discu�da, uma vez que estes valores ainda não estão totalmente fechados. Nesse sen�do, os
valores alocados para as respec�vas chamadas deverão ser pautados e discu�dos na próxima reunião.

Dando prosseguimento ao tema foi informado que o valor da LOA ajustada para 2022 seria em
torno de R$70.000.000,00, entretanto, o valor de R$31.325.000,00 aprovado em 2021, consome parte dos
recursos previstos para o ano de 2022, pois não houve liberação desses recursos no ano passado. Foi explicado
que o saldo LOA disponível para 2022 seria de R$38.675.000,00.

Porém, há a possibilidade de aumento desse valor com R$14.500.000,00 (provenientes da
expansão prevista de R$1,1 bilhão dividida entre os fundos setoriais); mais o acréscimo da LOA 2022 ajustada e
valor de expansão de R$8.450.000,00, totalizando um saldo de aproximadamente R$61.625.000,00).

O presidente relembrou que esta reunião está sendo realizada para discu�r e definir quais serão
as cartas propostas e as linhas estratégicas de pesquisa e projetos a serem apresentados na próxima reunião
deste Comitê.

O Sr. Rodrigo Secioso ques�onou sobre a eventual apreciação para uma nova proposta de C.P.
sobre aquicultura. O presidente informou que a proposta não poderia ser incluída naquele momento, pois não
foi previamente discu�da e aprovada em reuniões anteriores e não se enquadrava nas linhas prioritárias
definidas anteriormente.
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O presidente informou que novas propostas poderão ser apresentadas nas próximas reuniões e o
Sr. Cleber Oliveira (MAPA) enfa�zou a importância de que essas novas inicia�vas sejam construídas em conjunto
e enviadas ao Comitê para discussão e encaminhamentos.

Os proponentes farão os ajustes técnicos necessários nas cartas propostas aprovadas por este
Comitê com apoio da área técnica da SEPEF. Em seguida, as mesmas serão enviadas aos membros desse Comitê,
antes da próxima reunião agendada para o dia 08 de fevereiro, para contribuições e sugestões.

Encaminhamentos:

Como propostas de encaminhamentos ficou acordado a elaboração das cartas propostas seguindo
as linhas anteriores de pesquisa (ajustadas e discu�das na presente reunião) e a circulação das mesmas entre os
membros com retorno de resposta até às 10h do dia 07 de fevereiro.

O presidente ressaltou que na próxima reunião, o CT-Agro irá: tratar da deliberação e aprovação
das Cartas Propostas circuladas entre os membros e da discussão dos valores e ajustes de recursos para o ano de
2022 a ser trabalhado em conjunto com a Finep, Secretaria e outros envolvidos.

Ainda ficou registrado que estão previstas para as próximas reuniões de 2022, a revisão do
regimento interno e das diretrizes gerais do CT-Agro.

Estes foram os encaminhamentos propostos e os temas foram abertos para discussão e
contribuições. Não havendo discussão, os encaminhamentos propostos foram colocados em votação e
aprovados pelo Comitê.

Em seguida o presidente fez suas considerações finais destacando sempre a possibilidade de se
construir propostas sempre de forma diferenciada, mais democrá�ca e com maior debate.

Não havendo nada mais a se tratar, a agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada. ----
--------------------

Anexo - Apresentação – “34ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do CT–Agro” (9422431).

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Marcos Morales, Secretário de Pesquisa e Formação
Cien�fica, em 03/05/2022, às 12:15 (horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.mc�c.gov.br/verifica.html, informando
o código verificador 9577083 e o código CRC BDD2C3A7.
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